Число, месяц  и день недели мы узнаем из календаря. Он необходим всем. Однако появился  календарь в современном виде относительно недавно. Какова же история  его появления.  Самые далекие наши предки знали, что после  светлого дня приходит  темная ночь.  Так на заре истории человечества  появилась первая природная  мера времени – сутки. Значительно позже была открыта вторая мера времени – месяц. До сих пор  на многих  языках, как и на русском, месяцем  называют Луну  и связанную с ней меру времени. 
  Луна сама указывала, как мерить время:  между  двумя последовательными «новолуяниям»и проходит 29 или 30 дней, а между двумя «новогодиями – 12 лун.  По этим лунам древние шумеры, жившие более 5000лет назад в Южной Месопотамии, рассчитывали разливы рек Тигра и Евфрата, чтобы бережно  запасти воду и получить богатый урожай зерна. Жрецы составили календарь из 12 месяцев по 29 и 30 суток. Всего в этом лунном календаре было 354 дня вместо 365. и хотя появление каждого месяца начиналось праздником для рождения бога луны- СИна, земледельцы начинали понимать, что доверять полностью лунному богу Сину и его календарю  нельзя.
   Поняв,  что составленный ими календарь слишком короток, жрецы  стали время от времени добавлять еще  один, тринадцатый месяц. Новый год удавалось подгонять под дни разлива рек, но путаница при этом случалась изрядная.

    Много веков  спустя в Месопотамии  сложилось могучее Вавилонское царство. В 6 веке до нашей  эры вавилонские жрецы- астрономы определили, что в году суток не 354, а 365,25 Календарь   был упорядочен и стал называться лунно- солнечным. Но и он был неточен, так как в среднем месяц  длился  по этому календарю 29,5 суток., а в действительности  он немного больше -29,53 ( точнее 29 дней 12 часов 44 минуты2,8 секунды). Иными словами, время  одного оборота Луны вокруг Земли – лунный месяц- несоизмерим  с продолжительностью года.

   Примерно в то же время в древнем Китае появился другой лунно- солнечный календарь. В нем  в течение 19 лет к семи годам добавлялось по одному, тринадцатому месяцу. Соответственно  в годах   было  по 354 и по 384 суток. Небезынтересно,  что  аналогичный календарь  был создан  греческим астрономом Метоном в 432 году до н.э.  Календари  не отличались большой точностью, и работа над их содержанием продолжалась. Однако на много веков  раньше уже существовал в Древнем Египте значительно  более совершенный календарь.
  Заботы египтян были вполне естественным: своевременная очистка каналов и починка плотин перед началом разлива Нила, задержка его вод для предотвращения засухи – от этого зависел урожай.

    Больше всего египтяне почитали бога Солнца _ Амона  и жену его Исиду, ведавших плодородием, а также  кормильца людей Хати – божество реки Нила. Жрецы астрономы нашли  безошибочные приметы на небе – по Сириусу, позволявшие предсказать бурное половодье Нила. В Египте эта звезда ранней весной видна только в вечерние часы на западе. С каждым днем она показывается над горизонтом все позже, пока совсем не исчезнет: в действительности Сириус в это время восходит после Солнца и поэтому невидим. Примерно через 2,5 месяца звезда вновь появляется  на востоке, сначала ненадолго: едва сверкнув, как алмаз, на уже розовеющем предрассветном небе, она  тотчас  же угасает в лучах утренней зари. И как раз в эту пору – первого видимого восхода Сириуса – начинала прибывать  вода в Ниле.
      Уловив эту последовательность в появлении Сириуса, жрецы провозгласили её  чудесным  божественным  предзнаменованием,  а   Сириус – священной  звездой, воплощением   богини Исиды, открывающей  воды Нила.

    По наблюдениям Сириуса и Солнца жрецы  рассчитали, что год продолжается 365 суток. Разделив на 12 месяцев, они получили по 30 дней в каждом, а оставшиеся   5 дней  отнесли как довесок в конце года в честь рождения богов. Лунные  месяцы уже  не имели значения. Это был первый в истории человечества солнечный календарь. Он был прост и удобен, однако была одна непонятная деталь: Сириус периодически  опаздывал!

    К первому  появлению священной  звезды был приурочен торжественный праздник Нового года. Первый  месяц  нового года в Египте назвали в честь одного из богов – Тот. Так вот,  через  каждые четыре года  Сириус появился  на небосклоне не в первый день, а во второй день ТОта.

     Впоследствии странные опоздания Сириуса стали понятными: год продолжался не 365 суток , а 365 суток и 6 часов. Вот звезда и «запаздывала»  на 4 года на сутки.

     В 238 году до н.э. царь Египта Птолемей Третий ЭВЕРГЕТ  пытался устранить недостаток календаря и добавить раз в четыре года еще один день, но жрецы отклонили это предложение. И лишь в 26 году до н.э, когда Египет был уже завоеван Римом, римский император Август ввел в тогдашней  столице Египта, Александрии, календарь с поправкой Эвергета.  Александрийский календарь до сих пор сохранился  в Эфиопии.

  Много позже – в 46 г до н.э.  римский император Юлий Цезарь по совету александрийского  астронома Созигена провел реформу календаря: в семи месяцах стало по 31 дня, в четырех –по 30, а феврале -28 дней. К каждому  четвертому    году добавлялся  один день в феврале. Таким  юлианским  календарем  мы пользуемся  и теперь. Начало года Цезарь перенес на январь. Интересно,  что многие названия месяцев у нас сохранились  по имени римских богов, богинь и верховных правителей. Сохранилась и древняя, мера времени – неделя, введенная  еще вавилонскими жрецами – астрономами.
  Христианская церковь приняла юлианский календарь и сохранила неделю, освятив её новым религиозным смыслом. 

  В древней Руси неделя называлась седмицей, а воскресенье – днем  недельным или просто неделей, то есть днем отдыха, когда нет дел.

  Юлианский календарь  распространился среди всех европейских народов и просуществовал у них больше 1600 лет. Однако  его пришлось немного подправить. 

   Дело  в том,  что по юлианскому  календарю  год длится  в среднем 365 суток 6 часов – на 11 минут и 14 секунд дольше. Чем один оборот Земли вокруг Солнца. Их этих ежегодных погрешностей за 128 лет накапливались лишние сутки. Это осложняло  расчеты  церковных праздников, и глава католической церкви папа Григорий  Тринадцатый  создал специальную комиссию, которая должна была исправить календарь  так, чтобы весеннее  равноденствие вернулось на 21 марта и больше не отставало от этой даты. Ведь наступление Пасхи, рассчитываемое по юлианскому календарю, следовало привязывать  к первому весеннему полнолунию, а началом весны считалось 21 марта, когда день равен ночи. За 128 лет весеннее равноденствие перекочевало уже на 11 марта.
  Проще всего было пропустить в счете 10 недостающих дней.  Но как сделать так, чтобы больше не отставать?  По юлианскому календарю лишние сутки набегают за 128 лет или примерно 3 суток за 400лет. Чтобы избавиться  от этих 3 дней, комиссия предложила, в отличие от юлианского календаря, считать простыми ( по 365 дней)  те вековые годы, что не делятся на 400: например 1600 год –високосный, а 1700, 1800 и 1900 – простые. Вот и получится, что за 400 лет из календаря исключается 3 дня, а 2000  снова високосный. 
   В 1582 году был подписан приказ: после 4 октября пропустить  в счете 10 дней и сразу считать пятницу 15 октября, а в будущем соблюдать правило «високосов», предложенное комиссией. Этот календарь, названный григорианским или новым  стилем, был принят в европейских странах.
  В России этот календарь введен с 14 февраля 1918года. Разница между юлианским и григорианским  календарями накопилась к этому времени в 13 дней: их выкинули, и после 31 января 1918 года настало сразу 14 февраля.

  Григорианский календарь точнее юлианского и обгоняет солнечный год в среднем всего на 26 секунд. Лишние сутки накопятся лишь к 49 веку нашей эры.

