1. Педагогическое эссе

МОЕ  ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ   КРЕДО:  «Я  вместе с ВАМИ»  

УЧИТЕЛЬ, ПЕДАГОГ, НАСТАВНИК – КТО ЭТО?
 
Наверно, это, прежде всего личность, осуществляющая важнейшую социальную функцию – связь времен и преемственность поколений. Каждый, кто выбирает профессию педагога, берет на себя ответственность за тех, кого он будет учить и воспитывать. Вместе с тем, учитель отвечает за самого себя, свою профессиональную подготовку, свое право быть Учителем, Наставником, Педагогом.
Убеждена, что в педагогике должны быть свои профессиональные заповеди. Например: «Полюби своего ученика и помоги ему через умение, воспитание познать самого себя».
Весь смысл нашей работы с детьми заключается в бесконечном завоевании неизвестного, в вечном усилии познать больше.
Как писал Аристотель: «Жизнь требует движений», а в другую эпоху это иначе высказал Б.Паскаль: «Суть человеческого естества – в движении» и А.Ф : «Жить – значит действовать».
Я – учитель географии, поэтому на многие волнующие меня вопросы ищу ответы у природы. Вместе с детьми учимся добывать знания не только в стенах школы, но и в    виртуальных   путешествиях по родному краю, экскурсиях. Рассуждая о личностных качествах учителя, на первое место мне хочется выставить доброту и любовь к детям, понимание их и оптимизм. Обучая и воспитывая детей, мы являемся посредниками между ребенком и познанием действительности, познанием людей. А это значит, что родные ценности, морально-этические нормы доходят до учеников не в стерилизованном виде, а несут в себе личностные черты учителя, его оценки, мировоззрение.
 

 Мой   девиз:

