Для меня учитель — это уникальная профессия, вне времени, моды и географии. Являясь одной из древнейших профессий, она остаётся востребованной по сей день. Как и всё на свете, она претерпевает изменения.
 В 21 веке, когда знаний становится всё больше, наука мчится семимильными шагами, профессия учитель приобретает новое значение для развития общества. 
Отдавая всю  себя образованию  детей, ты понимаешь, что от качественного сельского образования зависит развитие сельской жизни в комплексе. 
Для сельского школьника, только его учитель является для него тем проводником в будущую жизнь. От педагога зависит, кем станет тот или иной сельский житель, экономистом, политиком, или культурным работником. 
В данной школе я проработала более двадцати лет. Это - то место, где я провожу большую часть своего времени. Здесь мои ученики - любознательные, думающие, спорящие. Здесь мои коллеги - профессионалы своего дела, преданные и любящие свою работу педагоги. Здесь мои друзья – надежные, готовые прийти на помощь. 
Для меня профессия Учителя – это источник человеческого общения, возможность заглянуть в будущее вот уже на протяжении многих лет. Призвание учителя, в первую очередь, состоит в том, чтобы заинтересовать ребят своим предметом, дать толчок к развитию творческих способностей школьников, создать условия для их личностного развития, нравственного взросления. Значит, я должна воспитать человека средствами своего предмета – её Величества Математики. 
Основная компетенция успешного учителя, не зависимо от преподаваемой дисциплины и аудитории — эффективная коммуникация. Именно она позволяет донести знания, мотивировать к труду, управлять конфликтами в коллективе. На втором месте — отличное знание предмета. На третьем — терпение, терпение и ещё раз терпение. 
 Я люблю своих учеников, уважаю их мнение, считаюсь с их интересами и на этих «трёх китах» выстраиваю своё обучение. Безусловно, очень нелегко передавать свои знания другим. Делать это, как мне кажется, следует ненавязчиво, демократично. 
Я люблю свою профессию за её уникальное свойство: она позволяет нам видеть и любоваться духовным ростом своих учеников, через годы встречаться с ними, ставшими взрослыми достойными людьми. 
Найти свое призвание, утвердиться в нем – это и есть моё счастье.
